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ВСТУП 
Нині банківська система є найважливішою сфе-

рою економіки та ринкового середовища. Її стабіль-
ність – це запорука розвитку держави, саме тому по-
трібні певні заходи щодо покращення її економічного 
стану. Вони потребують спрямованості для досягнен-
ня та збільшенні прибутковості банків. 

На сьогоднішній день банківський сектор України 
потребує певних кроків щодо поліпшення загального 
стану, бо такі фактори, як світова фінансова криза, 
несприятливі економічні, політичні та військові події 
негативно впливають на нього. Тому питанням дослі-
дження сучасного стану, виявлення проблем розвитку 
вітчизняної банківської системи та розробка напрямів 
їх вирішення є актуальним. 

Аналізу та оцінці фінансового стану банку значну 
увагу приділили такі зарубіжні науковці, як Е.Дж. 
Долан, Р.Дж. Кемпбелл [5], Р.Л. Міллер [6], П.С. Роуз 
[7], Дж. Сінки [8], Г.С. Панова [Ошибка! Источник 
ссылки не найден.], Л.В. Давидова [10]. Цим 
аспектам приділяли увагу й вітчизняні вче-ні, зокрема 
О.Д. Вовчак [11], В.П. Пантелєєв, С.П. Ха-лява [12], Т.Д. 
Костенко [Ошибка! Источник ссылки не найден.], 
Л.О. Примостка [14], Н. Шелудько [15], А.М. 
Герасимович [16], О.В. Крух-маль [17], В.М. Кочетков 
[18] та ін.. 

МЕТА РОБОТИ полягає в аналізі теоретичних 
підходів до визначення фінансового стану банку. 

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
Методологічною та інформаційною основою ро-

боти стали наукові праці вітчизняних та зарубіжних 
вчених-економістів, матеріали періодичних видань, 
ресурси Internet, показники банківської системи. 

При проведенні дослідження використано методи 
структурно-логічного аналізу, порівняння та узагаль-
нення існуючих підходів до визначення фінансового 
стану банку. 

РЕЗУЛЬТАТИ 
Банківська система є однією із найважливіших 

складових фінансового ринку, а її стабільність та роз-
виненість – необхідною умовою розвитку національ-
ної економіки. На банківський сектор в Україні при-
падає понад 90% усіх фінансових послуг. Проте, сві-
това фінансова криза, несприятливі політичні та вій-
ськові події, скорочення виробництва, інфляційний 
тиск на економіку, зниження інвестиційної активнос-
ті, суттєво послабили банківський сектор та значно 
ускладнили його умови функціонування [1]. 

Сучасний стан банківської системи України вима-
гає від керівництва комерційних банків більш профе-
сійного, законодавчого та обгрунтованого управлін-
ня, яке спирається на певну аналітичну базу. Відпо-
відно, перед банками постає питання стосовно необ-
хідності застосування певних методик аналізу поточ-
ного і майбутнього стану банку. Одним із ключових 
елементів такого аналізу є оцінка фінансового стану 
банку.  

Оцінка фінансового стану в умовах ринкових від-
носин особливо важлива для вирішення проблем 
банку, пов’язаних з його стабільністю на конкурент-
ному ринку, та подальшого розвитку. Тому процес 
аналізу фінансового стану є необхідним у діяльності 
кожного банку [2]. 

Національний банк України продовжує реалізову-
вати проекти та заходи, передбачені Комплексною 
програмою розвитку фінансового сектору України до 
2020 р. [3]. Так, за результатами звітів Національного 
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банку України [4] станом на 1 січня 2016 р. в Україні 
функціонувало 117 банків, а станом на 1 січня 2018 р. 
цей показник складає – 82 банки. Ліквідація низки 
проблемних банків, з одного боку, позитивно впливає 
на прозорість банківської системи, а з іншого – при-
зводить до погіршення конкурентного середовища та 
умов надання банківських послуг у зв’язку із суттє-
вим зменшенням кількості учасників банківського 
сектору. 

У сучасному банку аналіз являє собою не просто 
елемент системи фінансового управління, а й одно-
часно основу управління. Управління банком немож-
ливо здійснювати без аналізу. Зміст, місце і роль ана-
лізу в банківському бізнесі багато в чому залежать від 
специфіки їх діяльності, пов’язаної з виробництвом 
послуг фінансового характеру, посередництвом між 
економічними агентами, високим ступенем залеж-
ності від клієнтської бази, можливістю відстрочки 
неплатоспроможності за своїми зобов’язаннями шля-
хом підвищення обсягів запозичення [17]. 

Мета аналізу фінансового стану банку – дати ре-
альну і всебічну оцінку досягнутим результатам його 
діяльності і фінансовому стану, виявити вузькі місця 
та резерви підвищення ринкової вартості й забезпе-
чення ефективного розвитку, виробити стратегію по-
дальшого розвитку, виходячи з умов, що реально 
складаються на фінансових ринках. Її досягнення ре-
алізується шляхом формування ефективного аналі-
тичного забезпечення управління видами діяльності, 
центрами відповідальності та продуктами [17]. 

Фінансовий стан банку характеризується такими 
показниками, як доходи, витрати, прибуток (збиток) – 
різниця між доходами і витратами, чистий прибуток – 
після сплати податку. З метою виявлення резервів 
зростання прибутковості банківської діяльності як 
джерела формування банківського капіталу, що забез-
печує стабільність фінансового стану банку, здійсню-
ється комплексний аналіз його доходів і витрат. Зав-
данням такого аналізу є [16]: 

 визначення постатейної структури доходів і 
витрат та їх динаміки; 

 оцінка виконання фінансового плану або біз-
нес-плану за показниками доходів і витрат; 

 виявлення факторів та визначення ступеня їх 
впливу на зміну доходів і витрат; 

 коефіцієнтний аналіз доходів і витрат; 
 аналіз і оцінка рівня дохідності банку та роз-

роблення заходів щодо використання резервів підви-
щення прибутковості банківської діяльності; 

 аналіз та оцінка співвідношення активів, па-
сивів, доходів і витрат з метою прогнозування фінан-
сового стану комерційного банку. 

Базовою інформацією для фінансового аналізу є 
дані Звіту про фінансові результати, який відображає 
величину дохідних і витратних статей, згрупованих за 
їх характером та основними напрямами; балансу (з 
примітками), який розкриває наявність та напрями 
розміщення фінансових ресурсів банку на фіксований 
момент часу; фінансового плану, або бізнес-плану, 
банку щодо очікуваних доходів і витрат періоду, який 
аналізується [Ошибка! Источник ссылки не 
найден.]. 

Для отримання більш ґрунтовної оцінки фінансо-
вого стану банку рекомендовано проаналізувати не 
тільки баланс та матеріали звітності самого банку, а й 
провести дослідження кон’юнктури ринку, оцінити 
конкурентів, здійснити аналіз фінансового стану по-
зичальників та ін. Крім того, можливості фінансового 
аналізу ширші, коли вони базуються на побудові 
різного виду економіко-статистичних та математик-
них моделей зв’язку, а також узагальнюючих характе-
ристик структури та динаміки [16]. 

Розглядаючи сутність поняття фінансового стану 
банку, слід звернути увагу на особливості тлумачення 
поняття «фінансовий стан банку», яке більшість вче-
них трактує через сукупність певних коефіцієнтів. 

Панова Г.С. [9] розглядає фінансовий стан банку 
як «комплексне поняття, яке характеризується систе-
мою показників, що відображають наявність, розмі-
щення та використання фінансових ресурсів». 

Іванов В.В. [Ошибка! Источник ссылки не 
найден.] характеризує фінансовий стан че-рез 
показники достатності капіталу, якості активів, 
ліквідності балансу, ефективності діяльності, рівня 
управління (менеджменту) банку. 

Герасимович А.М. [16] визначає фінансовий стан 
банку через оцінку показників фінансової стійкості, 
ділової активності, ліквідності, ефективності управ-
ління.  

Схожих поглядів дотримуються Р.І. Тиркало та 
3.І. Щибиволок [21], які розглядають фінансовий стан 
банку через низку «коефіцієнтів-індикаторів», розпо-
ділених за такими групами: фінансова сталість банку, 
стан оборотних активів та джерел їх покриття, плато-
спроможність, ліквідність. 

Микуляк О.В. [2] трактує фiнaнсoвий стaн бaнку 
як екoнoмiчну кaтегopiю, якa характеризує фінансову 
діяльність бaнку зa певний пеpioд чaсу нa підставi 
oцiнки системи пoкaзникiв, якi вiдoбpaжaють ефек-
тивнiсть упpaвлiння фiнaнсoвими pесуpсaми, фiнaн-
сoву стiйкiсть, дiлoву aктивнiсть тa ліквідність фінан-
сової установи. 

Отже, розглянувши наведені визначення вітчизня-
них та зарубіжних вчених можемо стверджувати, що 
фінансовий стан банку – це економічна категорія, яка 
характеризує фінансово-економічну діяльність банку 
за допомогою певної системи аналітичних показників 
у чітко визначений момент часу. 

У табл. 1 наведено показники, які різні автори ви-
користовують для визначення фінансового стану 
банку. 

Отже, серед розглянутих методів оцінки фінансового 
стану банку, найбільшу кількість коефіцієнтів застосо-
вують Іванов В. [20] та Кизим М. [22]. Якщо ж говори-
ти про самі коефіцієнти, то серед перелічених більше 
всього застосовувались у даних методах коефіцієнт 
достатності капіталу, коефіцієнт надійності, коефі-
цієнт фінансового важеля та коефіцієнт активності 
використання залучених коштів в кредити. Тому 
можна сказати, що саме ці коефіцієнти, на думку 
зазначених вчених, являються найбільш вагомими 
для оцінки фінансового стану банку. 

ВИСНОВКИ 
У сучасному стані розвитку банківської системи 
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необхідний аналіз, який сприяє попередженню та по-
доланню фінансової кризи. Потрібно своєчасно про-

водити аналіз фінансового стану банку для запобіган-
ня банкрутства.  

Таблиця 1 
Основні показники для розрахунку фінансового стану банку 

Показники 
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1 Коефіцієнти ліквідності  

Коефіцієнт миттєвої ліквідності  +   +  + + 4 

Коефіцієнт поточної ліквідності +   + + +  + 5 

Коефіцієнт загальної ліквідності зобов'язань  + +    +  3 

2. Коефіцієнти достатності капіталу  

Коефіцієнт надійності + + +  + + +  6 

Коефіцієнт фінансового важеля + + +   + + + 6 

Коефіцієнт достатності капіталу + + + + + +  + 7 

Коефіцієнт захищеності власного капіталу    +  + +  3 

Коефіцієнт мультиплікатора капіталу   +   + +  3 

Коефіцієнт незалежності +      +  2 

Коефіцієнт активності залучення позикових коштів   +   +  +  3 

3. Коефіцієнти ділової активності  

Коефіцієнт активності залучення міжбанківських кредитів   +  +  +  3 

Коефіцієнт активності залучення строкових депозитів   +  +  +  3 

Коефіцієнт активності використання 
залучених коштів у кредити 

+ + + +    + 5 

Коефіцієнт активності використання 
строкових депозитів у кредити 

 +  +     2 

Коефіцієнт банківської активності   +   + + + 4 
Коефіцієнт загальної інвестиційної активності   +    +  2 
Коефіцієнт інвестицій в доходних активах       +  1 
Коефіцієнт кредитів в доходних активах       +  1 

Коефіцієнт проблемних кредитів +      +  2 
Коефіцієнт ефективності використання активів   +   +   2 

Всього 7 8 11 5 7 8 15 6  
 
Існують різні підходи до визначення поняття фі-

нансового стану банку, що грунтуються на підставі 
великого переліку фінансових показників. Проаналі-
зувавши підходи науковців до визначення фінансово-
го стану банку, можна зробити висновки, що дані ме-
тоди є абсолютно несхожими відносно характеру та 
кількості основних показників. Зазвичай, використан-
ня лише одного методу аналізу для представлення по-
точного і майбутнього стану банку не вистачає. Тому 
постає необхідність в розробці комплексної методики 
аналізу фінансового стану банку, яка включала б всі 
складові аспекти. 
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